

# 我市四部门联合开展道路扬尘污染治理行动

本报讯(记者朱颖江)11月22日,市交通运输局、市公安局、市住建局、市城管局四部门联合开展道路扬尘污染治理执法行动,严查渣土车、石料运输车、建筑垃圾清运车等,全面提升我市空气质量。

11月22日下午,执法人员先后到南海路、山阳路、丰收路、世纪路、中原路、东海大道、待九路、焦辉路、影视大道等路段进行执法检查。在影视大道,交通运输执法人员、交警按要求对过往车辆进行了检查。

接受检查的运输车均按要求覆盖篷布,没有违规情况。

为提高我市冬季大气环境质量,10月份以来,市交通运输局、市公安局、市住建局、市城管局,按市委、市政府的要求,开展联合执法行动,在建筑垃圾、其他物料运输车通行集中的道路,对车辆未密闭篷盖、撒漏、超限、超载、超标排放尾气等行为进行查处。通过联合执法,四部门形成合力,对交通运输违法行为形成有力震慑,减少交通运输扬尘污染,全面提升我市空气质量。

升路域环境,促进全市空气质量持续改善。

据介绍,四部门开展联合执法行动以来,累计查处7辆违规车辆,罚款7000元;处罚违规施工工地1次,罚款7万元。下一步,市交通运输局、市公安局、市住建局、市城管局将继续紧盯扬尘管控重点时段,开展联合执法检查,持续整治货车覆盖不严、撒漏等污染行为,加强对施工工地源头污染管控,持续提升我市空气质量。



11月26日,解放区组织党员志愿者安全员在居民楼院检查消防器材以及车棚安全用电情况。入冬以来,针对近期发生的火灾事故,解放区组织1000名党员志愿者安全员走进社区、企业、商场等,开展用电、用气、用火等方面的安全隐患大排查、大排除、大整治行动。  
李良贵 摄

## 我市五人入选河南“百名非遗新青年”

本报讯(记者赵改玲)11月24日,记者从市文化馆获悉,河南“百名非遗新青年”线下交流见面会日前在郑州中牟拉开帷幕,我市五名非遗代表性传承人入选河南“百名非遗新青年”。

据悉,这五名非遗代表性

传承人分别是人类非遗代表作太极拳(陈式太极拳)省级代表性传承人陈自强、市级代表性传承人邱家栋,人类非遗代表作太极拳(和式太极拳)省级代表性传承人和慧超,省级非遗代表性项目“绞胎瓷烧制技艺”

省级代表性传承人司福源,市级非遗项目“西陶武狮”市级代表性传承人杨飞龙。

在线下交流见面会上,和慧超作为新青年代表进行发言,并和司福源、杨飞龙参加现场教学和展示活动。

## 太极拳、绞胎瓷、黑陶亮相版博会

本报讯(记者赵改玲)11月23日,为期3天的第九届中国国际版权博览会(以下简称版博会)在四川省成都市开幕。记者从市委宣传部获悉,温县太极拳、修武绞胎瓷、沁阳黑陶亮相版博会河南馆,通过实物展陈、现场展演等形式,立体展示焦作以版权赋能中华优秀传

统文化创造性转化、创新性发展的生动实践。被列入国家非物质文化遗产的太极拳,通过其独特的艺术和代表性传承人现场精湛的技艺表演,展示出刚柔并济、动静相宜的武术魅力,吸引众多观众驻足观看、称赞。通过版博会这个平台,太极拳赋能新

发展,在传承中创新、在创新中得到更大发展,为更多人带来艺术享受。

据悉,版博会自2008年创办以来,每两年举办一届,是集中展示版权成果、活跃版权交易贸易、促进版权价值转化、推动中外版权交流的重要平台。

## 凝聚社会力量 合力共抗艾滋

河南省高校防艾宣讲暨艺术巡展(焦作站)活动启动

本报讯(记者王冰)为进一步提高青年学生艾滋病防治知识知晓率,提升自觉抵制和防范艾滋病的能力,引导青少年养成健康文明的生活方式,11月26日,由省疾病预防控制局、省疾病预防控制中心主办,市卫生健康委协办,市疾病预防控制中心、焦作师专、山阳区卫生健康委、山阳区疾病预防控制中心承办的2023河南省高校防艾宣讲暨艺术巡展(焦作站)活动在我市启动。

今年12月1日是第36个世界艾滋病日,今年的宣传主题为“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”,旨在强调艾滋病是一个复杂的社会问题,全社会要共同参与,动员社会各方力量凝心聚力,目标一致,共同抗击艾滋病,维护人民群众身体健康和生命安全。

当天上午,在焦作师专学生服务中心大礼堂,来自省、市卫生健康委和疾控中心的领导

与在校大学生共同参加河南省高校防艾宣讲暨艺术巡展(焦作站)活动。由郑州澍青医学高等专科学校学生带来的健美操《燃》拉开了活动序幕,12名学生随着音乐的节拍尽情起舞,展现了新时代青年朝气蓬勃、英姿飒爽的姿态,以昂扬向上的风貌拥抱世界。

青春无限好,却也会和各种诱惑与风险不期而遇,艾滋病已经悄然潜入大学校园。近年来,全世界大学生感染艾滋病的案例持续不断,大学生群体中存在的相关高危行为更加令人担忧。因此,在大学校园和大学生群体中大力开展艾滋病防控知识宣讲和高危行为干预就显得无比重要。舞台上,小品《让青春不后悔》、诗朗诵《生命至上,预防艾滋》、小品《探病》、歌曲《拥抱你》、情景舞蹈《因艾而醒 为爱而行》等节目相继上演,丰富多彩的健康教育宣传,让预防艾滋病的健康知识

在广大师生中入脑入心,践行健康理念。

据了解,我市属于艾滋病低流行地区,学校艾滋病疫情呈散发、上升趋势,且经性途径(尤其是男男同性性行为)传播已成为校园艾滋病蔓延的主要方式。近年来,市委、市政府高度重视学校艾滋病防治工作,将学校艾滋病疫情防控纳入全市重大疫情防控工作大局,卫生健康部门以健康教育为抓手、以主动检测为手段,先后开展了“艾”防“艾”、青春红丝带等一系列进校园活动,在多所学校开展形式多样的艾滋病宣传、咨询、检测服务。同时,积极开展大中专院校入学新生艾滋病自愿咨询、检测服务。近三年,河南理工大学、焦作工贸学院、焦作大学、焦作师专等新生入校艾滋病检测率达100%。今年,我市还在5所高校安装了尿检自检设备,将艾滋病健康教育融入学校日常教学生活。

## 冷空气活动频繁 注意添衣保暖

本报讯(记者杨景鹏)降温、升温、降温……一次又一次的冷空气,在月底前“冲业绩”!在经历了大风、强降温、降水后,本次冷空气对我市的影响已经结束,昨日我市阳光重现,气温开始回升,不过升温只是“快闪”,新一轮冷空气携大风、降温即将登场。

记者昨日从市气象台获悉,根据最新气象资料分析,11月27日和29日分别有两次冷空气影响我市,风力较大,气温下降,12月1日至3日气温将有小幅回升。预计本周我市无降水,本周平均气温4℃~6℃,本周极端最低气温-5℃左右。

## 户政便民服务再升级

### 临时身份证实现全国通办

本报讯(记者杜挺勇)户籍在外省、身份证丢失,急需临时身份证,怎么办?记者昨日从市公安局获悉,临时身份证全国通办便民举措在我市已“落地”,外省群众在我市公安综合服务窗口可就近办理,不用再返回原户籍地派出所。

近日,江苏户籍的吴女士身份证丢失了,到我市居住地就近的派出所公安综合服务窗口后,民警及时为其办理了异地居民身份证补领手续及临时身份证,避免了回原户籍地,节省了大量时间和精力,吴女士连连点赞。

据悉,按照上级部门统一部署,目前,外省群众在我市申领、换领、补领居民身份证期间急需使用居民身份证的,可在证件制作完成前,凭居民身份证领取凭证,向受

理地公安机关申领临时居民身份证。未满16周岁的群众,由监护人代为申领。新的服务举措打破了时间、地域的壁垒,方便群众就近就地办理,为省外群众办理身份证提供了更多便利。

对于此项业务受理地点,民警介绍,跨省异地申请领取、换领、补领居民身份证期间急需使用居民身份证的非河南籍公民,在我市所有可办理居民身份证的公安综合服务窗口均可办理临时身份证。

需要提醒的是,户籍地县级人民政府公安机关对居民身份证跨省异地受理信息不予审核签发的,不得办理临时居民身份证,受理地居民身份证受理窗口民警会及时告知申请人。